

习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。习近平表示,惊悉印尼遭受地震灾害,造成重大人员伤亡

和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

贵州普安

因地制宜发展茶产业

本报记者 汪志球 程焕 陈隽逸

茶园,如同置身美丽景区。

为了种好“白叶一号”,普安县专门制定方案,从建设标准、茶园管护和利益联结机制等方面详细规划,并筹资完善了茶园基地的水电路等配套设施。屯上村等各受捐村积极引导村民参与产业发展,“白叶一号”产业利益联结覆盖到全县2577名建档立卡贫困人口。

硬化路串起家家户户,又延伸到山间地头,沉寂的山坡变了模样。

茶园在绵延,乡亲们的创富劲头越来越足

11月中旬,在屯上村向村民示范补种新苗时,普安红茶业(集团)有限公司技术总监杨斌发现部分茶树的叶子有点卷边,马上掏出手机拨通了视频电话。“不要着急,这是正常现象,因为阳光强烈造成的。”通过视频,电话那头的黄杜村技术指导员盛志勇看出问题所在。

解答了杨斌的疑惑,盛志勇询问起新苗补种情况,还交代了一些冬季管护注意事项。一问一答间,两种不同口音的交流声,与基地里的欢笑声、机器声交织,亲切又热闹。

当初筷子长的小茶苗,如今枝繁叶茂,杨斌百感交集:“从茶苗运到普安的那一刻起,后续帮扶就没断过线,确保爱心茶树栽得活、种得好。”

“现在党的惠民富民政策这么好,又有那么多人在想着我们、帮助我们,一定要珍惜机会,撸起袖子加油干,依靠自己的双手勤劳致富。”在茶园基地务工4年,张梅两口子不仅摘掉了贫困帽,还逐渐掌握了白茶种植技术。今年,她自家购买茶苗,种上了4亩白茶,还让大学毕业后留在城里工作的儿子回来一起创业。

在屯上村,张梅家不是个例。随着“白叶一号”苗壮成长,乡亲们的创富劲头越来越足。除了1500亩“白叶一号”茶苗,村民们还自发种植了800多亩白茶苗。

“幸福都是奋斗出来的,共同富裕要靠勤劳智慧来创造。”普安县委书记龙强说,“在党的二十大精神指引下,我们将以更加有力的举措引导乡亲们提高就业创业能力,激发内生动力、增强致富本领,让茶产业成为促进共同富裕的引擎。”

(下转第四版)

新时代新征程新伟业

汪洋主持召开全国政协主席会议

新华社北京11月22日电 政协第十三届全国委员会第八十一次主席会议22日在京召开。全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了关于政协第十三届全国委员会委员履职情况统计分析报告。汪洋指出,十三届全国政协认真贯彻落实习近平总书记关于加强委员队伍建设的指示精神,多措并举发挥委员主体作用,强化委员责任担当,委员履职责任意识进一步强化,履职能力进一步增强,委员队伍面貌焕然一新,展现出新时代新样子。要切实结合政协工作实际贯彻落实中共二十大精神,

探索和完善科学合理的指标体系,更加客观全面地分析评价委员履职情况,为更好发挥委员在界别群众中的代表作用、提高履职效能提供科学支撑。

会议听取了全国政协社会和法制委员会、民族和宗教委员会、港澳台侨委员会、外事委员会、文化文史和学习委员会关于民主监督工作的汇报,审议通过了《关于加快推进居家和社区适老化改造的民主监督报告》《关于加强干部教育铸牢中华民族共同体意识的民主监督报告》《关于粤港澳大湾区构建具有国际竞争力的现代产业体系的民主监督报告》《关于西部地区(四

川、云南)落实“十四五”规划对外开放重大举措情况的民主监督报告》《关于推动公共文化数字化建设的民主监督报告》。

汪洋指出,十三届全国政协连续两年围绕“十四五”规划实施开展民主监督,主席会议专门听取各专委会民主监督工作情况汇报,研究重点监督意见,是加强和改进人民政协民主监督工作的重要举措,既为推动党和国家有关重大决策部署落地落实发挥了积极作用,也使委员们在监督过程中看到了变化、受到了教育、凝聚了共识。

(下转第二版)

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾

等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,

全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

我国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴——

国际经济合作和竞争新优势不断增强

本报记者 罗珊珊

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“推进高水平对外开放。依托我国超大规模市场优势,以国内大循环吸引全球资源要素,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,提升贸易投资合作质量和水平。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。”

新时代十年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国实行更加积极主动的开放战略,坚持对内对外开放相互促进、“引进来”和“走出去”更好结合,构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系,我国国际经济合作和竞争新优势不断增强。我国已成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放新格局。

贸易强国建设纵深推进

今年7月,总投资10亿元的新宝绿色智能家电产业园项目正式启动,计划打造高端电器与电机电子智能制造基地。近十年,新宝股份营收规模增长100亿元,近3年复合增长率超20%。

十年来,从“中国制造”向“中国智造”转型升级,更多外贸企业在行动,外贸高质量发展迈出新步伐。

贸易大国地位日益巩固。十年来,我国货物贸易持续扩大,服务贸易加快发展。2020年,我国货物和服务贸易总额达5.3万亿美元,成为全球第一贸易大国。2021年,货物和服务贸易总额达6.9万亿美元,继续保持世界第一。

贸易结构持续优化。2021年,新兴市场、中西部地区、民营企业、一般贸易方式在出口中的占比,分别比2012年提高6.2、5.9、20.1、12.7个百分点。技术密集型产品出口快速增长,2021年,机电产品、高新技术产品出口额分别比2012年增长68.4%、62.9%。知识密集型服务贸易较2012年增长122.1%,服务贸易逆差创十年新低。

创新动能加速释放。跨境电商进出口规模5年增长近10倍,市场采购贸易出口规模7年增长7倍,内外贸一体化程度稳步提升。成功举办5届进博会,累计意向成交额超3000亿美元,引进了多种优质消费品和先进产品,从供需两端发力,有力促进了双循环良性互动。

双向投资水平稳步提升

不久前,强生公司在华全资子公司——广州倍绣生物技术有限公司宣布投资1.5亿元启动升级扩产项目,投

产整体产能预计提升140%。

“中国不仅是强生全球业务中发展最快、增长贡献最大的市场之一,更是强生推动创新发展的重点战略市场。”强生公司全球资深副总裁宋为群表示,开放的中国市场,为在华外企提供了巨大的市场机遇。

巴斯夫湛江一体化基地首套装置正式投产,全球光学与光电行业领先企业蔡司的研发生产新基地项目在苏州工业园区奠基……今年前10个月,我国实际使用外资金额同比增长14.4%,外资企业正以实际行动看好中国。

连续下调关税、外商投资准入负面清单持续“瘦身”、出台外商投资法及其实施条例、实施准入前国民待遇加负面清单管理制度……十年来,我国不断优化营商环境,更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。在全球跨境投资低迷的背景下,我国外商投资规模不断扩大,成为吸引全球投资的热土。

实施更加积极主动开放战略,既引进来,也走出去,我国双向投资达到新水平。2021年,我国对外直接投资额达1452亿美元。2013年至2021年,我国累计非金融类对外直接投资11281亿美元,稳居世界前列。

(下转第二版)

今年1至10月

累计新开工水利项目2.4万个

本报北京11月22日电 (记者李晓明)记者从水利部获悉,今年1至10月,全国累计新开工水利项目2.4万个,新增投资规模1.15万亿元,较去年同期多开工5200余项、多增加投资规模7235亿元。

1至10月,完成水利建设投资9211亿元,同比增长63.3%;较9月底增加投资975亿元。有12个省份完成投资超过400亿元,其中广东、云南、河

北、安徽完成投资超过500亿元。持续发挥水利建设促就业作用,水利项目施工累计吸纳就业人数226万人,其中农村劳动力183万人,较9月底分别增加17万人、12万人。在建项目取得重要进展。广东珠三角水资源配置工程48条隧洞全线贯通,西江大藤峡水利枢纽通过正常蓄水验收,右岸首台机组试运行,西藏湘河水利枢纽下闸蓄水,黄河小浪底南岸灌区工程主干渠试水。

今年1至10月

完成公路水路交通固定资产投资24665亿元

新华社北京11月22日电 (记者叶昊鸣)交通运输部22日发布数据,今年1至10月,我国完成公路水路交通固定资产投资24665亿元,同比增长9.5%。

具体来看,1至10月,完成公路投资23369亿元,同比增长9.6%;完成内河投资634亿元,同比增长9.2%;完成沿海投资652亿元,同比增

长8.2%。港口货物吞吐量实现正增长。1至10月,全国港口完成货物吞吐量129.3亿吨,同比增长0.5%;完成集装箱吞吐量2.4亿箱,同比增长4.0%。水路货运量实现正增长。1至10月,我国完成水路货运量70.4亿吨,同比增长4.8%;完成水路货物周转量9890.4亿吨公里,同比增长5.5%。



近日,湖北省宜昌市的香溪河大桥正在抓紧建设,琵琶形独塔斜拉桥的主体结构已经成形。香溪河大桥是连接宜昌市兴山县峡口镇和秭归县乐平里区域的重点交通枢纽工程,塔身采用顺桥向倾斜10度的琵琶造型。项目预计2023年建成通车。图为建设中的香溪河大桥。 郑 坤摄(影像中国)

各地促进医保、医疗、医药协同发展

中国大市场 世界大机遇 ——从中国市场潜力看利用外资吸引力

第十三版

第十七版